

Отзыв

на диссертацию Мартиросова Арама Вачагановича на тему: «Социально-экономическая детерминация уровня удовлетворённости пациентов трудоспособного возраста организацией медицинской помощи, оказываемой в амбулаторных условиях», представленную на соискание учёной степени доктора медицинских наук по научной специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Используемый в настоящее время метод оценки общественного мнения проводятся преимущественно через оценку уровня удовлетворённости пациентов. Данные об уровне удовлетворённости пациентов, оказанной им медицинской помощью, в амбулаторных условиях, а также системой здравоохранения в целом крайне важны и востребованы при решении вопроса о совершенствовании системы медицинского обслуживания. При этом, пациент традиционно воспринимается как пассивный объект получения медицинской помощи, а не как активный участник процесса взаимодействия с системой здравоохранения.

ДО сих пор остаётся неясным вопрос о зависимости уровня удовлетворённости не только от качества медицинской помощи, но и от социальных и экономических характеристик пациента, пока не получил должного подтверждения, что делает представленную работу актуальной.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций диссертационного исследования Мартиросова Арама Вачагановича, подтверждается чётко сформулированной программой исследования, достаточным объёмом первичного материала, применением адекватных целям и задачам исследования методов статистического анализа и обработки первичных данных. Уровень доказательности результатов вполне достаточный для медико-биологических исследований.

Результаты исследования апробированы на ведущих российских и международных научно - практических конференциях. По теме диссертации опубликовано 24 научных работы, из них 16 статей в рецензируемых

научных изданиях, рекомендованных ВАК и 9 статьях в журналах, входящих в международные базы цитирования.

Научная новизна и практическая значимость данного исследования заключается в получении новых данных о влиянии социально-экономических характеристик пациентов на процессы формирования его отношения к организации медицинской помощи, оказываемой в амбулаторных условиях. Результаты работы обладают высокой практической значимостью с точки зрения определения подходов к организации медицинской помощи населению трудоспособных возрастных групп.

Полученные диссертантом результаты рекомендуются к внедрению в практическое здравоохранение на уровне медицинских организаций. Теоретические положения диссертационной работы рекомендуются к внедрению при подготовке студентов, клинических ординаторов и аспирантов в медицинских вузах.

С учётом всего вышесказанного полагаю:

Содержание диссертации Мартиросова Арама Вачагановича на тему: «Социально-экономическая детерминация уровня удовлетворённости пациентов трудоспособного возраста организацией медицинской помощи, оказываемой в амбулаторных условиях» соответствует специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Диссертация является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований решена научная проблема, имеющая важное хозяйственное значение, а также изложены новые научно обоснованные решения, внедрение которых вносит значительный вклад в развитие страны.

Нарушений пунктов 9, 11 Порядка присуждения Санкт-Петербургским государственным университетом учёной степени кандидата наук, учёной степени доктора наук соискателем учёной степени мною не установлено.

Диссертация соответствует критериям, которым должны отвечать диссертации на соискание учёной степени доктора наук, установленным приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения учёных степеней в Санкт-Петербургском государственном университете» и рекомендована к защите в СПбГУ.

Рецензент:

Заведующий кафедрой общественного здоровья и здравоохранения
медицинского факультета им. Т.З.Биктимирова
ИМЭиФК ФГБОУ ВО «Ульяновского
государственного университета»
доктор медицинских наук, профессор,
Заслуженный врач РФ

Горбунов Василий Иванович

Подпись доктора медицинских наук, профессора В.И. Горбунова заверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО «Ульяновского
государственного университета»
к.пед.н., доцент

Литвинко Ольга Александровна

27.03.2025 г.



ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет»
Адрес: 432017, Российская Федерация,
г Ульяновск, ул. Л. Толстого, д. 42.
Тел. 8 (8422) 41-66-86
e-mail: contact@ulsu.ru, ozziog@bk.ru
<http://www.ulstu.ru>